

El enemigo sigue estrellándose en sus ataques contra las líneas leales que defienden Teruel

Nuestra infantería causó ayer gran mortandad entre la facciosa, a la que puso en vergonzosa fuga

Ministerio de Defensa Nacional

EJERCITO DE TIERRA

(Parte oficial facilitado a las 23 horas de ayer)

LEVANTE.—Nuevamente hoy en el sector de Teruel se estrelló la actividad enemiga ante nuestras posiciones del flanco derecho, donde rechazamos dos ataques, en los que cooperaron muchos tanques.

Uno de los ataques fué dirigido contra nuestras posiciones del

Petrón, desde las cuales el fuego de nuestra infantería causó muchas bajas en la adversaria, a la que vió retirar en desorden con sus carros blindados. El segundo ataque, también apoyado por tanques, que partió de Conclud en dirección a Teruel, fué totalmente rechazado desde nuestras posiciones avanzadas.

En el flanco izquierdo se rechazó igualmente un nuevo ata-

que enemigo a las posiciones de las cotas 1.062 y 1.076.

En el resto del frente sólo hubo fuego de artillería y mortero. El frío fué intensísimo, llegando a marcar el termómetro 15 grados bajo cero.

Hubo combate aéreo en el que nuestros aviones derribaron un caza al adversario.

Por la noche se combatió nuevamente en las posiciones del Petrón y cota 1.208.

En las zonas de los demás Ejércitos no ha habido novedad mencionable.—Febus.

EL PLEITO DE LA U. G. T.

Ha quedado constituida la nueva Ejecutiva, procediéndose a la designación de cargos

VALENCIA, 4.—Ha quedado constituida la nueva Comisión Ejecutiva de la Unión General de Trabajadores.

Esta mañana a las diez, se reunieron los quince compañeros que, por acuerdo del Comité Nacional ampliado, han de constituir la nueva Ejecutiva, bajo la presidencia de Daniel Anguiano, el militante más viejo de los reunidos.

Se abrió la sesión para proceder a la designación de cargos. El resultado fué el siguiente:

Presidente, Ramón González Peña; vicepresidente, Edmundo Domínguez; secretario general, José Rodríguez Vega; vicesecretario, Amaro del Rosal; tesorero, Felipe Pretel; vocales, Pascual Tomás, Antonio Pérez, Carlos Hernández, Daniel Anguiano, Antonio Génova, Ricardo Zabalza, Claudina García, César Lombardía, Ezequiel Ureña y Díaz Alors.

Después de constituida la Ejecutiva, se acordó instalar todas las dependencias de la U. G. T. en Barcelona, dirigir un manifiesto, suscrito por la Ejecutiva, a todo el proletariado; enviar una felicitación y la reiteración de una absoluta solidaridad a los combatientes de la República; saludar igualmente al ministro de Defensa Nacional y al Gobierno del Frente Popular; enviar un mensaje a la Federación Sindical Internacional exteriorizando su satisfacción por haber llegado a la unidad de las fuerzas de esta central sindical, como asimismo dirigir otra expresiva comunicación al compañero Jouhaux.—Febus.

EL PRESIDENTE DEL CONSEJO FELICITA A LA NUEVA EJECUTIVA

BARCELONA, 4.—El presidente del Consejo ha dirigido al secretario general de la U. G. T.,

Rodríguez Vega, el siguiente telegrama:

"Le felicito cordialmente por la solución del pleito interno de nuestra sindical, y confío influirá este resultado en la acción de inteligencia entre todos los sectores sindicales y políticos que toman parte en la lucha contra las fuerzas invasoras, haciendo más patente su colaboración.—Juan Negrín."—Febus.

LA EJECUTIVA DE LA U. G. T. EXPLICA EN UN DOCUMENTO SUS PROPOSITOS DE MANTENER LA UNIDAD DEL PROLETARIADO

VALENCIA, 4.—La nueva Ejecutiva de la U. G. T. ha facilitado esta tarde un documento en cuyos primeros párrafos se explica la iniciación del pleito interno y las incidencias, ya conocidas, del Pleno ampliado. Después dice:

"Sin tener en cuenta si la fórmula se ajustaba estrictamente a la letra de los Estatutos; sin considerar si interpretaba o no la conveniencia de unos u otros; sin reparar en los sacrificios dolorosos que pudiera costarnos; atentos sólo a restablecer la unidad y la disciplina de la U. G. T., que los intereses de la guerra imponen, aceptamos la fórmula, y a la hora presente trabajamos juntos dentro de una sola Ejecutiva los compañeros que hasta ayer estábamos en pugna.

La fórmula aceptada tiene dos condiciones, que unos y otros hemos aceptado con gusto: una es la de trabajar arduamente y sin condiciones al lado del Gobierno, para ayudarle a defender la libertad y la independencia de la República; otra es la de ponernos de acuerdo y elaborar, con la C. N. T., un programa de realizaciones concretas,

(Continúa en 3.ª página)

Las agresiones facciosas en los pueblos de retaguardia

Fracasan dos intentos de la aviación negra sobre Sagunto

SAGUNTO, 4.—Esta mañana, a las doce y diez, funcionaron las sirenas de alarma, por haberse registrado unos ruidos de motores de aviones que venían hacia el interior, procedentes del mar.

Los aparatos han pasado a considerable altura, marchando en dirección a Teruel.

A las cuatro menos cuarto de la tarde se repitió la alarma por la misma razón; pero los aviones no han arrojado su carga.—Febus.

LA LUCHA EN LOS FRENTE ARAGONESES

Los soldados leales impiden que el enemigo realice un golpe de mano

FRENTE DEL ESTE, 4.—Anoche un numeroso grupo de facciosos pretendió llevar a cabo una operación de sorpresa sobre las posiciones leales de Lecifosa, y a tal fin, agazapándose, llegaron hasta nuestras alambradas, intentando cortarlas.

Los soldados republicanos, que habían visto acercarse al enemigo, lo dejaron tomar confianza, y cuando menos podían esperar, abrieron fuego contra las alambradas, sembrando la muerte en los soldados fascistas.

Los atacantes huyeron a la desbandada, abandonando fusiles, municiones, bombas de mano y caretas antigás.

En los demás sectores del ejército del Este hubo únicamente hoy tiroteos sin importancia, sin movimiento de fuerzas.—Febus.

Repercusiones mundiales de la guerra española

Es probable que a fines de esta semana vuelva a reunirse el Subcomité de No Intervención

LONDRES, 4.—Es probable que a fines de esta semana se reúna el Subcomité de No Intervención para continuar el examen de las modalidades de aplicación de los diversos puntos del plan británico de julio, especialmente en lo relativo a la composición de las comisiones que han de enviarse a España para preparar la retirada de los combatientes extranjeros y examinar el momento en que podrán concederse determinados derechos de belligerancia a ambas partes.—Febus.

LOS FACCIOSOS ENCARCELAN AL CONSUL FRANCÉS EN IRUN Y A SUS TRES COLABORADORES

BAYONA, 4.—Los rebeldes españoles han encarcelado esta mañana al agente consular de Francia en Irún y a sus tres colaboradores, todos ellos franceses. Se ignora a qué se debe tal medida, que ha producido en Francia enorme sensación.—Febus.

SE PRODUCE UNA EXPLOSION A BORDO DE UN NAVIO ITALIANO CON PABELLON PANAMENSO

BREST, 4.—Esta mañana se ha producido una violenta explosión a bordo del vapor "Adria", que, al parecer, pertenece a la matrícula de Trieste.

La explosión se produjo cuando el barco se encontraba a la altura de Quessant.

En relación con este suceso, el periódico "Ce Soir" dice lo siguiente:

"Se ha abierto una encuesta para averiguar las causas de la explosión, que parece misteriosa. En efecto, el accidente se produjo a bordo de un navío que llevaba pabellón panameño, y la tripulación del vapor de socorro que salió de Brest ha notado algunos detalles anormales.

A pesar de llevar el pabellón de Panamá, parece que el "Adria" es un barco italiano que, de La Pyne, se dirige, según miembros de su tripulación, a Génova."—Febus.

En Méjico se plantea y resuelve una crisis ministerial

MEJICO, 4.—Se ha planteado y resuelto una crisis parcial.

La cartera del Interior ha sido confiada al señor García Téllez, jefe del Gabinete del Presidente de la República, y para sustituirle en este puesto ha sido designado el señor Castellanos.

El general de división Avila Carruncho, subsecretario de Defensa Nacional, ha sido nombrado ministro del departamento, y a la nueva cartera de Asistencia Pública va el señor Varez.—Febus.

SECTORES DEL CENTRO

Los cañones rebeldes actúan contra la fábrica de La Poveda

FRENTE DEL JARAMA, 4.—La jornada de ayer transcurrió sin novedad.

El enemigo, durante la tarde, disparó algunos cañonazos contra la fábrica de azúcar de La Poveda, sin producir daños de ninguna clase.

Durante la noche los rebeldes hostilizaron a nuestras fuerzas con fusil y ametralladora, lanzando de vez en cuando algunos morteros, sin resultado.—Febus.

NUMEROSAS BRIGADAS LIMPIAN DE NIEVE LAS CARRETERAS Y LAS CALLES DE MADRID

MADRID, 4.—Durante el día de ayer hubo tranquilidad en todos los sectores inmediatos.

Las carreteras están siendo limpiadas de nieve por numerosas brigadas de obreros, así como las calles de Madrid, en las que trabajan más de dos mil hombres de fortificaciones.—Febus.

Información local y regional

ORDEN GUBERNATIVA

Los aparatos radiorreceptores serán presentados en Radio Murcia en el plazo de cinco días

Don Vicente Sarmiento Ruiz, diputado a Cortes y gobernador civil de esta provincia,

HAGO SABER: Que en el plazo de cinco días, que expirará el día 9 del corriente, todo poseedor de aparato radiorreceptor de Murcia, capital y sus pedanías, deberán presentarlo en la sección de radiodifusión del Cuerpo de Telégrafos, instalada en la plaza de Hernández Amores, número 3, segundo, letra A, de nueve a doce de la mañana y de cuatro a seis de la tarde, para que se proceda a la inutilización de todas las ondas de recepción, excepto de la correspondiente a Radio Murcia.

A la entrega del aparato se dará al poseedor del mismo un número de orden correspondiente al del registro en dichas oficinas, cuyo número será canjeable por el aparato cuando esté dotado del correspondiente dispositivo.

Los aparatos que puedan retirarse diariamente serán anunciados por la Prensa, siendo las mismas horas de entrega las establecidas para su depósito.

Al retirar los aparatos de la sección de Radiodifusión, deberá el poseedor abonar, por los gastos originados, la cantidad de doce pesetas, más el importe de la licencia anual correspondiente, contra la entrega de un resguardo provisional, canjeable a su debido tiempo por la licencia definitiva.

Cada aparato irá provisto de un precinto numerado. El deterioro o levantamiento del mismo será sancionado energicamente, así como la no presentación de los aparatos, por mi autoridad, considerando al dueño como faccioso y entregado a los Tribunales.

Se exceptúan de esta orden las autoridades y las organizaciones políticas y sindicales del Frente Popular.

Los de la provincia, en el mismo plazo indicado, los entregarán en las Alcaldías respectivas, mediante el recibo correspondiente, sin excusa ni pretexto alguno.

Todo cambio de dueño deberá ser comunicado a la referida sección de Radiodifusión para que ésta tome nota del nuevo poseedor.

Las casas vendedoras de aparatos de radio deberán cuidar del cumplimiento de esta orden, advirtiendo al comprador la obligación inmediata de llevarlo a que se le provea del dispositivo adecuado y pasarán además mensualmente a la sección de Radiodifusión la relación de todos los aparatos vendidos, con expresión del nombre del comprador y de su domicilio correspondiente, así como de las características del aparato.

Todo aparato que precise reparación después del precinto no podrá ser reparado sin la autorización correspondiente de la sección de Radio, la cual volverá nuevamente a precintarlo, sin abono alguno del importe.

Lo que se hace público para general conocimiento y cumplimiento.—Murcia, 5 de enero de 1938.—Vicente Sarmiento.

Vida obrera

La Sociedad de Alpargateros (U. G. T.), cita a todos los afiliados a junta general ordinaria que tendrá lugar el día 7 a las tres de la tarde.

Notas de la Alcaldía

A LOS CONTRATISTAS DE CARNES Y ALCOHOLES

El alcalde accidental, camarada Emilio García, requiere a los anteriores contratistas de carnes y alcoholes, encargados de la recaudación en los pueblos, para que suscriban el nuevo contrato de dicho impuesto, en un plazo de cuarenta y ocho horas, advirtiéndoles que caso de no hacerlo serán considerados como elementos facciosos.

DEL GOBIERNO CIVIL

PARA LOS BULISTAS

Hablando el gobernador con los periodistas, les manifestó que reiteraba públicamente sus advertencias en relación con los bulos que se lanzan y que sólo sirven para desorientar a la opinión, sobre todo en lo que respecta a las operaciones de guerra. El camarada Sarmiento llama la atención de todos los ciudadanos, pero especialmente de los hombres de izquierdas, que puedan incurrir por ignorancia en este defecto, para que se abstengan de dar pábulo a noticias tendenciosas, pues son más responsables que cualquier otro, estando dispuesto a sancionar al que sea sorprendido en tales tareas, ostente el carnet que fuere o se encuentren en la situación preeminente que se halle.

EL JEFE DE LA BASE NAVAL

El lunes en la tarde fué visitado el gobernador por el jefe de la Base Naval de Cartagena, recientemente posesionado, Antonio Ruiz, celebrando una cordial y extensa conferencia.

Al jefe de la Base acompañaban su ayudante, Delmas, y el alcalde Cartagena, Semitier.

PARA GASTOS DE GUERRA

Ayer fueron entregadas en el Gobierno civil las siguientes cantidades para fines de guerra:

Ayuntamiento de Fortuna, 500 pesetas; Antonio Domingo Alemán, fabricante de licores de Algezares, 1.000; alcalde pedáneo de Torreagüera, en representación del Comité de Refugiados, 2.000; Sociedad de Trabajadores de la Tierra y Oficios Varios de Baños de Mula, 233,50; Agrupación de Oficios Varios (U. G. T.) de Lorquí, 50.

CONSEJO MUNICIPAL DE MURCIA.—EDICTO DE SUBASTA

Para el aprovechamiento de pastos en montes propio municipal

Primera. Con sujeción a las condiciones que están de manifiesto en el Negociado de Fomento de la Secretaría municipal, se celebrará en las Salas Consistoriales de esta capital, el día 29 del corriente, a las once de su mañana, la subasta para el aprovechamiento, en el monte número 79 ter, del pasto para 800 reses lanaras y 200 cabrias, en una extensión de 1.469 hectáreas. La subasta será para los tres años forestales de 1937-40, con una tasación de 3.900 pesetas.

Segunda. El mismo día 29 de enero, y a las once y media de su mañana, se celebrará la subasta del aprovechamiento en el monte número 79 bis, primer lote, para 1.000 reses lanaras y 220 cabrias, en una superficie de 2.280 hectáreas. La subasta será durante los tres años forestales de 1937 a 1940, con una tasación de 6.600 pesetas al trienio.

Tercera. También se celebrará en la misma fecha y hora a las doce de su mañana la subasta para el aprovechamiento de pastos en el monte número 79 bis, segundo lote, para 300 reses lanaras y 80 cabrias, en una superficie de 700 hectáreas. La subasta para el trienio forestal de 1937 a 1940, con una tasación anual de 690 pesetas, o sean 2.070 pesetas el trienio.

Los licitadores entregarán al presidente de la Mesa los pliegos que contengan sus proposiciones, bajo sobre cerrado, que llevará escrito en el anverso lo siguiente: "Proposición para optar a la subasta del aprovechamiento de pastos del lote... del monte de propios número 79... del catálogo, por el trienio forestal de 1937 a 1940.

Cada pliego deberá contener la proposición ajustada al modelo, el resguardo que acredite la constitución de la fianza provisional y la cédula personal del licitador.

La fianza que habrá de constituir el adjudicatario para responder de la buena ejecución del aprovechamiento consistirá en el diez por ciento del tipo de tasación la cantidad que los licitadores habrán de depositar para tomar parte en la subasta. Murcia, 3 de enero de 1938.—El alcalde, E. García.

MODELO DE PROPOSICION

D. ..., vecino de ..., con cédula personal número ..., de la tarifa ..., clase ..., expedida en ..., con fecha ..., y que acredita haber depositado en la Depositaria municipal la cantidad exigida para tomar parte en esta subasta, ofrece por el aprovechamiento a que se refiere la cantidad de ... (en letra) pesetas, quedando enterado de las condiciones del aprovechamiento. (Lugar, fecha y firma del licitador.)

Cooperativismo

La Cooperativa de Consumo del Sindicato de Agentes del Comercio y de la Industria U. G. T. convoca a sus afiliados a junta general ordinaria para el sábado, 8 del corriente, a las cinco de la tarde en primera y cinco y media en segunda convocatoria, en la Casa del Pueblo, secretarías 37 y 38.—El secretario.

Cruz Roja Española

SECCION DE INFORMACION. Interesa se pasen por nuestras oficinas, plaza de Romea, 1, de diez a una, las personas que a continuación se detallan para informarnos de un asunto de sumo interés.

María Luengo Varea, Manuel Pajardo Blanco, Antonio Gallego (San Juan 2), Nicolás Galán Mateo, Antonio López Povedano, Antonio Granados Chica, Diego López, José María Fortis, Lolita Solano Garrido de Villaverde de los Pontones.

Murcia 3 de enero de 1938.—El secretario.

PERDIDA

En las inmediaciones del Verdolay (La Alberca) se ha extraviado un carnet a nombre de Manuel Girona Fernández, guardia de Asalto de esta plantilla. Se ruega a quien se lo haya encontrado lo entregue en la Comisaría de Vigilancia de esta capital.

DONATIVOS Y SUSCRIPCIONES

La suscripción del S. R. I. pro Campaña de Invierno asciende ya a la suma de 45.020.15 pesetas.

La suscripción abierta por la Comisión provincial de la Fiesta del Niño sumaba con fecha de ayer 9.393,40 pesetas.

Donativos en la Dirección provincial de Primera Enseñanza, Montijo, 1.º y en la secretaría de Finanzas F. E. T. E. Casa del Pueblo.—La Comisión.

Comedores de Asistencia Social

NUMERO REEMITIDO AYER

RADIO
SERVICIO TECNICO DE REPARACIONES
TALLERES:
SANCHEZ EGEA
C. Matadero 6 - Teléfono 2658 - Murcia

SARNA (ROÑA)

Se curan cómodamente en diez minutos, sin baño, con

SULFURETO CABALLERO

DE VENTA EN

DROGUERIAS Y FARMACIAS

Legalización automovilista

LEANDRO

TE HARÁ CHÓFER

Visítalo en Jara Carrillo

(Frente a EL LIBERAL)

O llama al teléfono 1234.—MURCIA

HEMORROIDES CURACION POR ELECTRO-
(Almorranas) COAGULACION
DOCTOR GARCIA PEREZ
Plaza de la Cruz, número 3

Huerto de Manú SAN ANTON
Teléfono 1.329

CLASES PASIVAS

Para cualquier asunto en Clases Pasivas o en la
Pagaduría Secundaria del Ejército de Tierra,
dirigirse a

MARIANO IBAÑEZ E IBAÑEZ

Habilitado de Clases Pasivas
Pablo Iglesias (antes Santo Domingo), 30-31, 3.º
MURCIA

AUTOEXPRES
OFICINA AUTOMOVILISTA
Patente Nacional. - Cambios de propiedad
ESCUELA DE CHOFER
CERTIFICADO DE PENALES
Murcia: Riquelme, 16 Teléfono 1461
Cartagena: Carmen, 68. Teléfono 1481

SUBALTERNOS DE CORREOS
Numerosas plazas. De veintuno a cuarenta años.
Informes y documentación a
Mariano Ibañez e Ibañez
Pablo Iglesias, 30-31, tercero.—MURCIA.

PAGAMOS
Altos precios por máquinas de escribir, coser y
calcular.
CAJAS REGISTRADORAS Y BALANZAS
REPRESENTACIONES REUNIDAS
Teléfono 19-92. Azucaque, letra A. MURCIA

Sortijas PERDIDA
De pasta con fotografía. Enviando retrato y medida, acompañados de su importe de 15 pesetas, se remiten libres de todo gasto. Dirección: F. Manuel, Mayor, 53, Madrid.

PERDIDA
De un carnet de la U. G. T. y documentos a nombre de Pedro José García Alba. Se gratificará su devolución: Camino Espinardo, senda de Granada al Rojo "Marcela" (padre).

VENDO
Magnífica gramola, con 36 placas buenas, todo nuevo. Dirigirse, caso de interesar, personalmente o por escrito, a Cleofe Muñoz, carretera Cartagena. El Palmar.

PERDIDA
De una cartera con documentos de interés, a nombre de Mariano García Sandoval, desde camino del Bael a Los Bañistas, Aljucer. Se gratificará Jefatura Guardia Municipal

EMPRESA INIESTA
TEATRO CIRCO VILLAR
Hoy miércoles, desde las 4,30 a las 12,30, NOCHE NUPCIAL, en español. Mañana jueves, "Conoces a tu mujer".
CENTRAL CINEMA
Hoy miércoles, desde las 4 a las 10,30, EL LIRIO DORADO, en español. El próximo viernes, "Vidas rotas", en español.
CINEMA INIESTA
Hoy miércoles, desde las 4 a las 12, UNA DAMA SIN IGUAL, en español. El próximo viernes, "Espérame", en español.
SALON SPORT VIDAL
Para hoy, desde las 5 a las 12, LA SIMPATICA HUERTANITA. El próximo jueves, "Rumbo al Cairo", en español.
CINE POPULAR
Para mañana jueves, desde las 3,30 a las 12, ULTIMO RODEO y CUESTA ABAJO

Los inválidos de guerra se organizan Las subsistencias El pleito de la U. G. T.

Nuestros inválidos de guerra, los mejores hijos del pueblo español, los héroes probados de la causa antifascista, no podían continuar siendo una especie de vagabundos que corrieran las calles de Murcia sin ruta fija y sin rendir el enorme caudal de sus posibilidades e influencia en beneficio de la República que con su sueldo íntegro satisface sus necesidades económicas.

A nosotros han acudido muchas, muchísimas veces, solicitando ser empleados en algo para bien de la Causa, sin cobrar nada; ellos, alentados por su ideal, no querían permanecer inactivos y suplicaban un puesto, donde fuese, para aportar su pequeño o grande esfuerzo en beneficio de la victoria. Así, y ante la imposibilidad de hallar otros medios con que atender tan justas peticiones, nosotros concebimos la idea de organizarlos.

Y el día primero de año, después de la comida con que el benemérito Socorro Rojo Internacional ha obsequiado a estos camaradas, y a la que han concurrido representaciones de todas las organizaciones antifascistas, Brigadas Internacionales, Prensa y autoridades civil y militar, nos hemos reunido con ellos y se ha nombrado democráticamente una Comisión organizadora, que ya posee iniciativas suficientes para hacer de los inválidos de guerra (si cuenta, como la tiene ofrecida, con la ayuda de autoridades, sindicales y partidos) los primeros ciudadanos de la República y las fuerzas de choque en nuestra retaguardia contra el fascismo, la despreocupación y la inmoralidad.

Nosotros esperamos que esta nueva clase honrosa, que nace como consecuencia de la guerra que nos provocaron los enemigos de la clase trabajadora, obtenga la acogida que merece entre todos los antifascistas. Esperamos también de estos antiguos combatientes que sean el espejo donde diariamente puedan mirarse todos los españoles dignos y honrados, y que influyan decisivamente, como sin duda pueden hacerlo en nombre de su propio sacrificio por la libertad de todos, sobre la moral y el trabajo de la retaguardia, y por la unión efectiva de todos los antifascistas, como ellos han de estarlo en su organización.—Adolfo Reguilón, comisario de Sanidad de Murcia.

DONATIVOS RECIBIDOS

Comisario delegado de guerra Adolfo Reguilón, 100 pesetas; comisario delegado de guerra de la compañía de Intendencia de la 79 Brigada Mixta, 100; capitán de esta misma compañía, 100. Total, 300 pesetas.

Se admiten estos donativos, con el fin de sufragar los gastos de organización, a nombre de Antonio Pereira Diaz, presidente de la Comisión organizadora, en el domicilio provisional de la Unión de Inválidos de Guerra, calle de San Nicolás, número 17 (Comisaría de Servicios Sanitarios de Guerra). Igualmente se interesan las adhesiones de los camaradas inválidos que aún no lo hayan hecho.

REPARTO DE ARROZ A INDUSTRIALES :: ::

Hoy, de doce a dos, deberán pasar por el sitio de costumbre, a retirar la orden de entrega del arroz que les ha correspondido, los industriales de hoteles, restaurantes, casas de comida, asilos y sanatorios que tengan ficha en esta Consejería.

AVISO IMPORTANTE

Con objeto de evitar aglomeraciones y molestias al público y facilitar el trabajo en las oficinas, a partir de hoy, a la una se repartirán números del uno al treinta, y una vez terminados estos números, serán cerradas las oficinas a las dos. Por la tarde no se volverá a abrir las oficinas al público, a fin de poder dedicar las horas de trabajo al despacho de los asuntos pendientes.

Los que necesiten reformar sus carnets por baja o aumentos, traslados de domicilio, cambio de horno o comercio, deberán esperar hasta el día 11.

Se hace público también que los volantes para pan a transientes se facilitarán exclusivamente a aquellos que justifiquen su estancia transitoria en Murcia mediante documentación legal.—Murcia, 5 de enero de 1938. El consejero de Abastos, Emilio García.

DEPILACION

Eléctrica. Extirpación definitiva del vello superfluo
DR. MOLINA NIÑIROLA
San Nicolás, 9. - Murcia

(Viene de la 1.ª página)

que implique también un reforzamiento de la ayuda al Gobierno y la consolidación y ampliación de las conquistas ya logradas por los trabajadores españoles.

La armonía está restablecida, pues en el seno de la U. G. T. y, con ella, la normalización de todos sus órganos y de las relaciones tradicionales con el Partido Socialista y la cordialidad con el Partido Comunista.

Ofrecemos todo esto como un homenaje a los compañeros que luchan en los frentes, correspondiendo al ejemplo vivo de su impresionante unanimidad en el sacrificio. Lo ofrecemos también como un estímulo a los camaradas que trabajan en la retaguardia con el ritmo intenso que la guerra exige y que ahora debe ser acelerado, sin distraer un minuto con nuevas querellas.

La lucha pasada ha dejado, sin duda, heridas abiertas y resquemores. Nosotros estamos trabajando ya para que desaparezcan y rogamos a todos nuestros amigos, y especialmente a la prensa antifascista, que nos ayude para que dentro de poco no haya, desde el Gobierno hasta el último ciudadano de la Repú-

ca más que una sola voluntad y un solo deseo: el de vencer al fascismo, para cimentar sobre la victoria una España de trabajadores libres.—Febus.

LA EJECUTIVA CEBLEBA SU PRIMERA REUNION

VALENCIA, 4. — La Comisión Ejecutiva de la U. G. T. ha celebrado esta tarde su primera reunión, bajo la presidencia de Edmundo Domínguez. Por enfermedad no pudieron asistir González Peña y Pascual Tomás.

La Comisión examinó en primer lugar el problema que plantea el traslado de las dependencias de la U. G. T. a Barcelona, acordándose que éste se realice a la mayor brevedad para el mejor desenvolvimiento de las mismas y para que en todo momento la central sindical pueda ofrecer al Gobierno aquellas colaboraciones que estime pertinentes y que la guerra exige.

Acordó también considerar levantadas todas las sanciones adoptadas a consecuencia de las incidencias anteriores contra Federaciones o Sindicatos, invitando a su vez a todos los organismos de la U. G. T. a seguir la misma norma, para restablecer totalmente la unidad en el seno de la organización.—Febus.

EL PRESUPUESTO DE DEFENSA NACIONAL DE INGLATERRA

Ascenderá en el año actual a 350 millones de libras esterlinas

LONDRES, 4.—Se sabe que las previsiones presupuestarias para el servicio de Defensa Nacional alcanzan este año una cifra considerable. Se dice que alcanzará 350 millones de libras esterlinas, que se repartirán de la siguiente forma:

Para Marina, 125; para Aviación, 113; para el Ejército de tierra, 101, y para el ministerio del Interior, 10, que dedicará a la protección de las poblaciones civiles.

Respecto a la Marina, es probable que este año se ponga la quilla a cinco buques de línea, que se unirán a otros cinco ya en construcción.

La Aviación militar será acrecentada con cuarenta nuevos aeródromos.

Continúa motorizado el Ejército de tierra y lo seguirá con la mayor rapidez posible, a la vez que se distribuyen fusiles ametralladores Brent, de forma que cada batallón pueda contar a fin de año con sesenta de estas armas rápidas.—Febus.

Sobre Alemania descarga una violentísima ola de frío

BERLIN, 4.—En toda Alemania ha descargado una violentísima ola de frío, acompañada de fuertes temporales de nieve.

La circulación de trenes está muy desorganizada y muchas carreteras han quedado cerradas a la circulación.—Febus.

Situación política en la Argentina

NUEVA YORK.—El cambio político verificado en la República Argentina ha ocasionado honda malestar en la nación y la prosperidad de este país ha disminuido notablemente en todos los órdenes, si bien existe aún relativo bienestar pues los recursos de este territorio son cuantiosos.

Puede decirse de la República Argentina, en los actuales momentos que atraviesa una época de inestabilidad análogo a la sembrada en España por los gobiernos de Gil Robles y Lerroux.

Las últimas elecciones que dieron el triunfo al general Justo han terminado de disociar al Gobierno y al pueblo, sirviendo de primer con el general Franco y adherido el segundo, en su casi totalidad, al Gobierno de la República española.

Difícilmente soporta el pueblo el régimen totalitario que en forma sorda está imponiéndose y que puede conducir a una explosión de protesta.—S. I. S. P.

Se desea saber el paradero...

—De Vicente Alvarez Acosta, evacuado de Málaga. Noticias a Francisco Alvarez Acosta, 15 Batallón de Obras y Fortificaciones, Murcia.

—De Rafael Sabio Correa y de su hermano Manuel, evacuados de Nerja (Málaga). Noticias a Miguel Sabio Correa, que se encuentra en el 15 Batallón de Obras y Fortificaciones, Murcia.

—De Socorro Montero Amate, evacuada de Málaga. Noticias a Francisco Medina Amate, Giner de los Ríos núm. 14, Barrio de la Libertad, Alicante.

HOSPITAL MILITAR BASE

Actuación del cuadro artístico de las J. S. U.

El día 2 y a las nueve de la noche actuó el cuadro artístico de las J. S. U. en el Teatro García Lorca de este Hospital.

El éxito alcanzado por estos muchachos fué estruendoso, cosechando en cuantas intervenciones tuvieron numerosos aplausos, con que los heridos les demostraban su agradecimiento.

Para terminar el acto el Comisario de los Servicios Sanitarios de Guerra Adolfo Reguilón, dirigió un saludo a los asistentes al acto, agradeciendo en nombre de los heridos el esfuerzo hecho por los jóvenes que actuaron.

Por la tarde las Mujeres Antifascistas repartieron dulces y bebidas a los hospitalizados en este Centro. Nuestro agradecimiento. El Responsable de Prensa.

Obsequio de las Mujeres Antifascistas a los Hospitales de Sangre

Como tenía anunciado, la agrupación de Mujeres Antifascistas de Murcia el viernes día 31 dió comienzo a las visitas en los Hospitales de Sangre, Radio, Patología, Casa Roja, Federación Montseny y Base, para llevar a los heridos dulces, licores y abellanas, siendo recibidas con gran entusiasmo y pronunciándose discursos por el Comisario de guerra español Baltasar Robledo, quien ensalzó a las mujeres antifascistas haciendo resaltar su labor en los Hospitales, después intervino el camarada Marcel, comisario político de las Brigadas Internacionales quien dió las gracias en nombre de los heridos, dándose vivas a la República, a nuestro Ejército y a las Mujeres Antifascistas.

Este Comité da las gracias en nombre de todas sus afiliadas, a la Comisión de Abastos por haberles facilitado todo cuanto han necesitado para la confección de estos dulces e igualmente al camarada José Navarro, dueño del horno núm. 27, y a los camaradas Juan Rubio Diaz, José Nicolás García y José Abellán, que ayudaron con todo entusiasmo, trabajando durante todo el día para este fin.—El Comité.



TEATRO ROMEA

El domingo, día 9, a las diez y media de su mañana, GRAN ACTO DE CLAUSURA DEL PRIMER CONGRESO PROVINCIAL de las

Juventudes de Izquierda Republicana

Hablarán: Un representante de la Comisión Ejecutiva Nacional de la Juventud de Izquierda Republicana.

Don Evaristo Pérez Cánovas

Presidente del Consejo Provincial de Izquierda Republicana.

Don Miguel San Andrés

Diputado a Cortes y presidente de la Junta Municipal de Izquierda Republicana de Madrid.

José Ortuño Redondo
Ha fallecido a las ocho y treinta de hoy,
a los ochenta y dos años de edad

Hijos, José (teniente retirado del Cuerpo de Seguridad), Juan Antonio, María, Francisca y Amalia Ortuño Giner; hermana, Concepción; hermanos políticos, Dolores, Carmen, Concepción y Micaela Giner Pellicer, y Antonio Cieza Sánchez; hijos políticos, Josefa López López (maestra nacional), Carmen Pérez Hernández, Diego Leiva Gifuentes y Joaquín Ruiz Meseguer.

El entierro tendrá lugar mañana, a las catorce, en el Cementerio Municipal de Murcia.

Rincón de Seca, 3 de enero de 1938.

Casa mortuoria: Rincón de Seca, Soto de Los Ortunos.

Máxima...	10.3
Mínima...	2.0
Humedad aire...	4.98
Lluvia en m/m...	0.0

Dirección...	11.00
Redacción...	1.00
Administración...	1.00
Apartado de Correos	54

PULSACIONES

BARCELONA, TAL COMO ES

"Ciudad anárquica" la llamó Marsillac en una novela de bajos fondos. La calificó mal. El anarquismo en Barcelona ha sido siempre una consecuencia humana del despotismo rector, no un motivo psicológico de existencia. Ciudad de emociones máximas, la llamamos nosotros si se nos citara a concurso. Emociones civiles, naturalmente. Vibraciones ascensionales en el orden social y político.

Desde que ha comenzado esta infame guerra de invasión, Barcelona ha vivido emociones muy distintas, aunque todas reguladas por su afán liberador. Fuera de la circulación la vieja burguesía, blanco y modelo humorístico y satírico de Santiago Rusiñol, el ambiente ciudadano en Barcelona se caracteriza por la multiplicidad nerviosa, por la fluidez de sus arterias, por un aire de lucha ganada que a algunos podrá parecerles optimismo abusivo, pero que a otros les conforta y les anima a seguir combatiendo.

—¿Pero esto es la zona leal?—preguntó Odón de Buen, al ser libertado, por canjeo, de su prisión de Palma de Mallorca y entrar en la ciudad catalana.—¿Dónde están las legiones de hambrientos muriendo por las calles; dónde el robo y el asesinato libre; dónde las basuras y los cadáveres de animales amontonados, como en la España de antes de Carlos III?

El viejo catedrático, fundador, con Ferrer, de la Escuela Moderna, se halló ante una población normal y libre, moderna y culta; ante una verdadera retaguardia que un día había de elegir el Gobierno de la República, como eligió a Valencia, para su sede de trabajo y de orientación guerrera; y reposó en ella su espíritu, después de un refinado tormento de varios meses de forzada convivencia fascista.

Barcelona, pues, convertida hoy en cuartel general de la independencia, revolucionaria en julio de 1936, centrada, dentro de la revolución, en estas jornadas finales del año 1937, siempre bajo una orientación democrática y europea, ofrece a los ojos de los recién llegados estas espontáneas sugerencias: temple liberal en sus rescues, bullicio gallardamente amenazador para la reacción en sus amplias vías cosmopolitas; repulsa para el vicio emboscado; trueque de preguntas vehementes; entusiasmo contagioso y unos millares de balcones por los que podemos asomarnos al mundo para exclamar: "¡A pesar de la barbarie desencadenada sobre España, contra los infundios nacionales y extranjeros, la zona leal es esto!"

Equilibrio, civilización, cosmopolitismo, solidaridad, trabajo. Circundando la capital, funcionan los centros oficiales de la República, que han contribuido a ensanchar aquélla, a darla nuevos pulmones y una más acabada expresión nacional; la vida corriente de la política, del desenvolvimiento societario, de la literatura y del teatro, marca el ritmo de siempre, marcha al compás de los mejores tiempos. Y la catalanidad invariable de las entrañas ciudadanas se ha hermanado de un modo pasmoso con la incorporación del Madrid directivo y caudillesco, intelectual y funcionario.

Al caer Teruel sonaron, al mismo tiempo, las voces de todas las regiones españolas concentradas en Barcelona. Fue un gorjeo maravilloso de alegría federal. La llamada "ciudad anárquica" se aparecía a la opinión democrática como un contenido perfecto. Y es que de Barcelona se podrá decir todo, menos que no se afana cuando llegan para las libertades españolas momentos graves en sobrepone a ellos con sus propios arrestos espirituales. Ahora tiene los suyos y los del resto de la República que le han enviado su representación. ¡No en vano es la que descubre, con la delicadeza de sus maneras, en estas horas de inquietud universal, la cortina de Francia, del Frente Popular vecino!

Arturo MOBI

Teruel, bajo el control de la República

El gobernador general de Aragón relata interesantísimos detalles de lo ocurrido en la

ciudad de los amantes.—Han sido encontrados los ficheros fascistas.—La moral de Falange.—La actitud de los ferroviarios en la zona rebelde.—Las detenciones realizadas.

Los garifaltes de la justicia fascista en Teruel.—Unas cartas de amor que lo dicen todo.

Apenas las primeras patrullas de nuestras fuerzas de choque alcanzaron, victoriosas, los arrabales de la ciudad terulense, el Gobierno de la República tomó las necesarias disposiciones para que, una vez terminada la acción de las armas, la vida de la población fuera restablecida inmediatamente bajo el severo control de las autoridades civiles.

Cumpliendo este mandato, el gobernador general de Aragón, señor Mantecon, se constituyó en las inmediaciones de Teruel, dictando las medidas precisas, movilizando a las fuerzas de Vigilancia y Seguridad y realizando un trabajo digno de las más calurosas alabanzas, con el fin de canalizar la anormalidad de la guerra y preparar al mismo tiempo comprobaciones que han de ser en breve plazo el cimiento de la actuación de la justicia republicana.

Hoy hemos conseguido, al cabo de una semana, dar con el gobernador general de Aragón y lograr de éste unos minutos de charla.

No nos ha defraudado la entrevista. El señor Mantecon, sereno, firme, con una ecuanimidad admirable, va reconstituyendo la vida, los accidentes y los sucesos desarrollados durante estos dieciocho meses de tiranía fascista en Teruel.

Después de intensas pesquisas, los agentes al servicio del gobernador general de Aragón han encontrado en Teruel los ficheros de Falange, los de Renovación Española y los de los requetés. Contienen nombres y detalles interesantísimos y testimonios que

descubrirán a España por su maldad refinada.

Por si fuera poco valioso el hallazgo, se han encontrado numerosos documentos que demuestran cómo astutaban estas entidades promotoras del alzamiento militar que ha ensangrentado a España.

A la vista de un documento se aprecia el grado de moral de Falange Española. En la ciudad de Teruel, para acapararlo todo, habían sindicado en sus organizaciones los falangistas a las prostitutas y obligaban a las manobras a satisfacer un tanto por ciento de los ingresos en la tesorería de los Jons.

Se ha encontrado otro documento en virtud del cual, y cumpliendo órdenes telegráficas de Salamanca, se disuelve el Sindicato Nacional Ferroviario de Falange, por haberse comprobado que "en las filas de aquel organismo se han infiltrado elementos marxistas que han provocado dolorosos y peligrosos actos de sabotaje en los ferrocarriles de la zona liberada de los 'rojos'".

El señor Mantecon nos habla del hallazgo de otros interesantísimos papeles, de cuyo contenido no es discreto hacer mención alguna hasta que se realicen determinadas diligencias.

Hasta la fecha han ingresado en diferentes cárceles de la retaguardia, a disposición de la justicia, unos doscientos detenidos, entre los que hay más de cuarenta cuyos delitos son de carácter gravísimo.

La justicia fascista de Teruel estaba "dignamente" representada. Ayer por la tarde, y al fugarse con su familia del Seminario, fué muerto por los propios rebeldes el presidente de la Audiencia. Se llamaba José Ogando Stolle. Fué hasta el momento de la sublevación, juez de instrucción en un distrito de Madrid. Declarado cesante por su historial reaccionario y monárquico, el citado magistrado estuvo oculto cerca de nueve meses, al cabo de los cuales, no se sabe por qué medios (ahora lo está averiguando la Policía), consiguió traspasar la frontera, y por Francia marchó, servil, a ponerse a las órdenes del traidor Franco, que, como recompensa, le nombró presidente de la Audiencia de Teruel. En el archivo de Falange hallado por los agentes del gobernador general de Aragón se ha encontrado una carta de José Ogando Stolle en la que relata,

como "méritos", sus persecuciones contra los elementos obreros madrileños, y solicita su ingreso como militante en las filas falangistas.

El otro puntal de la justicia fascista en Teruel es el fiscal Gabriel Cayón Duomarco, del que también se ha encontrado una carta pidiendo el ingreso en las filas de Falange y un recordatorio de trabajos hechos desde su cargo, "que me permiten suponer que son más que suficientes para conseguir mi anhelo de ingresar en esa españolísima agrupación". Los trabajos a que se refiere Gabriel Cayón Duomarco son persecuciones, sentencias de muerte y cadenas perpetuas contra ciudadanos cuyo único delito era ser fieles a la República.

Según las noticias que por muy veraces conductos llegan hasta el gobernador general de Aragón, en el interior de los reductos fascistas hay, entre fuerzas armadas y población civil, unas 3.500 personas esperando un auxilio que no podrá llegar nunca. Están en aquellos reductos todos los autores, cómplices y organizadores de las fechorías realizadas en Teruel. Ni uno solo ha conseguido salvarse. Los cuarenta que estaban fuera y que cayeron podían huir de la ciudad entre el hormiguero de evacuados, han caído todos, absolutamente todos, en manos de las autoridades gubernativas de la República.

Se poseen también, encontradas en diversos domicilios de gente "bien" de Teruel, una serie interminable de cartas de amor escritas en un castellano lamentable por moros de los que trajo Franco a combatir a la República, que reflejan el vergonzoso relajamiento de las damas afiliadas a Falange, a "margaritas" y a Acción Católica.

Algunas confiesan favores recibidos, que no detallamos aquí por respeto a los lectores.

Aun nos ha dado el señor Mantecon una última noticia respecto a la desmoralización que corrompe ya a los fascistas parapatados en uno de los reductos. En las últimas horas, hasta nuestros puestos de observación y vigilancia han llegado fugitivos y bastantes rebeldes, en su mayoría guardias civiles, que han manifestado que en el interior la lucha es terrible entre los que quieren rendirse y los que, espantados de sus crímenes, se oponen a ello.—S. I. S. P.

DEL MOMENTO POLITICO

Se confirma el ascenso de Lister y se modifica el decreto sobre ascensos en el Ejército popular

BARCELONA, 4.—El presidente de la República ha firmado los siguientes decretos:

"El decreto de 16 de febrero de 1937 dispone en su artículo noveno que fuese el grado de mayor la máxima jerarquía a que los civiles pudieran llegar en el Ejército popular.

No parece justa una limitación tan rígida, si bien procede adoptar medidas que, al levantar ese tope, impidan el acceso a los altos cargos del Ejército a quienes no hayan probado en el campo de batalla una suficiencia militar que acredite conjuntamente su valor personal y condiciones de mando.

En virtud de lo expuesto, de acuerdo con el Consejo de ministros y a propuesta del ministro de Defensa, vengo en decretar lo siguiente:

Artículo primero. Será facultad libre del ministro de Defensa señalar los ascensos de los civiles en el Ejército popular hasta el grado de mayor.

Artículo segundo. Los ascensos de los civiles a grados superiores al de mayor habrán de ser objeto de decreto, acordado en Consejo de ministros, a propuesta del ministro de Defensa.

Artículo tercero. Quedan derogadas cuantas disposiciones se

opongan a lo establecido en el presente decreto.

Artículo cuarto. De este decreto se dará cuenta a las Cortes.

El otro decreto dice así:

"El brillante comportamiento del mayor de milicias Enrique Lister a lo largo de la guerra, culmina en las operaciones que actualmente se desarrollan en el frente de Levante, habiéndose hecho acreedor a un ascenso que antes no se podía otorgar por oponerse a ello el decreto de 16 de febrero de 1937, que limitaba la jerarquía de los civiles en el Ejército al grado de Mayor.

Modificado dicho decreto por otro, hoy se levanta el mencionado tope, que autoriza el ascenso a grados superiores mediante acuerdo del Consejo de ministros, resulta ya posible premiar justamente al referido jefe.

A virtud de lo expuesto, de acuerdo con el Consejo de ministros y a propuesta del ministro de Defensa, vengo en ascender a teniente coronel al mayor de milicias Enrique Lister."—Febus.

SE REUNE EL CONSEJO NACIONAL DE SEGURIDAD

BARCELONA, 4.—Bajo la presidencia del ministro de la Gobernación se reunió el Consejo Nacional de Seguridad, para tra-

tar de asuntos de régimen interior.—Febus.

LLEGA A BARCELONA LA COMISION DE PARLAMENTARIOS INGLESES INVITADA POR EL GOBIERNO

BARCELONA, 4.—Esta tarde, a las seis y media, ha llegado a Barcelona el primer grupo de diputados laboristas ingleses, que vienen a España, invitados por el Gobierno, para visitar los frentes y las ciudades más importantes de la España leal.

La expedición la integran nueve parlamentarios de las circunscripciones industriales, habiendo sido mineros tres de ellos, y uno, Shinvle, ministro de Minas en el primer Gabinete laborista.

Inmediatamente se dirigieron a la Presidencia del Gobierno, donde fueron recibidos por el subsecretario, señor Prat, con quien conversaron largo rato.—Febus.

LO QUE DICE LA "GACETA"

BARCELONA, 4.—La "Gaceta" publica una orden de Agricultura disponiendo que una vez atendidas las necesidades locales, queden a disposición del ministerio los sobrantes de piensos que las jefaturas hayan marcado en las zonas de producción.—Febus.

Del Madrid heroico y mártir

LOS MAESTROS SE ADHIEREN A LA EJECUTIVA DE LA U. G. T.

MADRID, 4.—Los maestros de Madrid, en número de 2.380, han acordado adherirse a la Ejecutiva de la U. G. T.—Febus.

HA COMENZADO A ACTUAR LA JUNTA DE ESPECTACULOS

MADRID, 4.—Ya actúa la nueva Junta de Espectáculos.

Del seno de la Junta se ha formado una delegación teatral, que asumirá toda responsabilidad. El despacho y trámite lo llevará Rafael Alberti y actuará como secretario Aquilino Martín.

Completarán la delegación el maestro Conrado del Campo, el director del Teatro Español, Manuel González, y el violinista Rafael Martínez.—Febus.

LA REDUCCION DE DIARIOS EN LA ESPAÑA REPUBLICANA

En cada localidad quedará un periódico por cada partido político

MADRID, 4.—Un periódico publica esta información:

"Parece que en breve se tratará en Consejo de ministros de la reducción de diarios en los distintos puntos de la España republicana.

El criterio que se mantiene es el de dejar un diario en cada localidad por partido político, manteniéndose algunos periódicos independientes.

Los redactores de los periódicos que cesen pasarán a engrosar las redacciones de los que quedan y los obreros tipográficos serán adscritos a las industrias de guerra."—Febus.